

наследства. В заявлении о возбуждении дела о банкротстве заявитель не может выбрать конкретного арбитражного управляющего, он может только предложить саморегулируемую организацию управляющих, которая из числа своих членов предоставляет кандидатуру арбитражного управляющего. После принятия заявления и возбуждения дела о банкротстве назначается арбитражный управляющий, он же - финансовый управляющий, деятельность которого направлена на решение вопросов по удовлетворению требований кредиторов.

Гражданин, признанный банкротом, освобождается от бремени долгов и имущества, приобретая взамен душевное спокойствие и возможность начать жизнь с чистого листа. Но еще в течение пяти лет при заключении кредитных договоров и договоров займа он будет должен указывать факт банкротства.

Закон вводит административную ответственность физических лиц за так называемое фиктивное банкротство, то есть заведомо ложное публичное объявление о своей несостоятельности. Данное правонарушение повлечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей.

То же самое наказание предусмотрено и за преднамеренное банкротство, то есть совершение действий, заведомо влекущих неспособность юридического лица или индивидуального предпринимателя в полном объеме удовлетворить требования кредиторов по денежным обязательствам.

Возможны некоторые трудности с банкротством граждан, в частности, выявления активов, если гражданин имеет имущество, которое находится на территории других стран. Также не исключено, что частные кредиторы, которые не будут участвовать в процессе банкротства, смогут и в дальнейшем пытаться взыскать задолженность, а также начислять на нее пени и неустойки.

На мой взгляд, присутствует еще одна проблема применения этого Закона - это подведомственность дел. Дела о банкротстве гражданина будут рассматриваться судами общей юрисдикции, которые до этого не имели опыта ведения дел о банкротстве. Категория данных дел имеет определенные процессуальные особенности, которые вырабатываются в ходе продолжительной судебной практики. Соответственно, дела о банкротстве